

## Krónika – válogatás a levéltári élet híreiből

A **Magyar Nemzeti Levéltár** (MNL) 2023. november 8-án, Budapesten ünnepélyes keretek között *átadta az Osztrák Állami Levéltárnak* (Österreichisches Staatsarchiv) a *konstantinápolyi császári és királyi konzuli főtörvényszék eddig Magyarországon őrzött iratanyagát*. A dokumentumokat – az osztrák–magyar külképviseletek (követségek, konzulátusok) fennmaradt és Bécsben őrzött iratállományának integráns részeként – a proveniencia elve alapján és a badeni levéltári egyezmény I. cikkelye értelmében adta át az MNL az osztrák intézménynek. A 0,8 iratfolyóméternyi iratanyagról az MNL munkatársai digitális másolatot készítettek.



*Családfamesék* címmel új sorozat indult a közelmúltban az *M5 kulturális csatornán*, amelyben a nézőket a családfakutatás technikáiba, rejtelmeibe avatják be egy-egy ismert személy példáján keresztül. A sorozat első hat epizódjában Hűvösvölgyi Ildikó színművésznő, Pindroch Csaba, Reviczky Gábor, Benkő Csaba, Kautzky Armand színművészek és Kovács Koko István olimpiai, világ- és Európa-bajnok magyar ökölvívó családfája tárul fel a nézők előtt. A műsor szakmai háttérintézménye a **Magyar Nemzeti Levéltár**.



A **Magyar Országos Levéltár**, **Budapest Főváros Levéltára** (BFL) és a **Magyar Levéltárosok Egyesülete** (MLE), valamint **Románia Nemzeti Levéltára** (RNL) 2011. július 13-án Gyulafehérváron együttműködési megállapodást kötött. Az aláíró felek vállalták, hogy a romániai levéltárakban *1918/1919-ig keletkezett erdélyi vonatkozású fondokról*, állagokról, sorozatokról és gyűjteményekről, illetve a Magyarország e tekintetben meghatározó levéltáraiban található erdélyi vonatkozású fondokról, állagokról és sorozatokról részletes jegyzéket készítenek és azokat kölcsönösen lefordítják. A mérőkövek meghatározása és a cél elérése érdekében vegyesbizottság alakult, amely időszakosan felváltva ülésezett itthon és Romániában. A 2023. november 15–17. között szervezett bizottsági ülésen a magyar felet dr. Szabó Csaba, az MNL főigazgatója, dr. Mikó Zsuzsanna általános főigazgató-helyettes és Varga Zsolt, az MNL Heves Vármegyei Levéltára igazgatója képviselte. Romániából dr. Cristian Anița, Románia Nemzeti Levéltára igazgatója, Gabriela Preotesi, az RNL külkapcsolatokért felelős osztályvezetője, továbbá dr. Flóra Ágnes, az RNL Kolozs, és dr. Nagy Mihály Zoltán, az RNL Bihar megyei levéltárainak főlevéltárosai érkeztek. A szakmai megbeszélésen – amelynek az Egri Főegyházmegyei Levéltár nemrég felújított épülete adott otthont – a felek meghatározták a következő év prioritásait, s emellett határidőt állapítottak meg a teljes *fondjegyzék-sorozat publikálására és adatbázisba rendezésére*.

2023. november 28-án, Budapesten adták át a *Fraknoi Vilmos-díjakat*. A díjazottak között szerepelt **dr. Lakatos Andor** is, a **Kalocsai Főegyházmegyei Levéltár** vezetője. Laudációjában hangsúlyosan értékelték a több évtizedes egyházi levéltáros munkát: az egyháztörténeti források feltárását, a tömegessé vált család- és helytörténeti kutatások segítségét, az E-kutatás tartalomszolgáltatás létrehozását és az egyházi levéltáros kapcsolatok építését.

2023. december 5-én, életének 77. évében *elhunyt Morvai Gyula, Győr Megyei Jogú Város Levéltárának* egykori munkatársa. Morvai Gyula 1946-ban született Sokorópátkán. A győri Révai Miklós Gimnázium elvégzése után a Szombathelyi Tanárképző Főiskolán magyar és könyvtár szakon diplomázott. A győri Petőfi Sándor Ifjúsági Házban népművelőként nagyszerű kortárs kiállításokat rendezett, majd 1980-tól a Győr-Sopron Megyei Tanács Művelődési Osztályának előadójaként tevékenykedett. 1993-tól 2007. évi nyugdíjba vonulásáig levéltári könyvtárosként dolgozott, egyben igazgatóhelyettesként odaadó munkával fejlesztette, gyarapította az intézményt. Sok éves kitartó munkával feltárta a Győr városi tanácsi jegyzőkönyvekben szereplő, a város polgárai közé felvett személyek nevét, amely munka könyvként *Győri Polgárkönyv 1600–1743* címen az intézmény gondozásában jelent meg.

2023 decemberében átadták a *Pro Archivu Nationali díjat* a **Magyar Nemzeti Levéltár** munkatársai részére. A Pro Archivu Nationali díj I. (arany) fokozatát **dr. Németh László Sándor**, az MNL Szakmai Koordinációs Igazgatóságának igazgatója, valamint **dr. Sárközi János**, az MNL Országos Levéltára gazdasági levéltári osztályának vezetője vehette át. A Pro Archivu Nationali díj II. (ezüst) fokozatát **Takács Ábel** levéltáros, az MNL közművelődési és közönségkapcsolati főosztályának munkatársa kapta, míg a díj III. (bronz) fokozatát **Száll Yvette** humánpolitikai ügyintéző vehette át.

*Magyar Örökség díjban* részesült a **Magyar Nemzeti Levéltár**. A kitüntetést dr. Szabó Csaba, az intézmény főigazgatója vette át 2023. december 16-án. A díj azon magyar intézményeknek, csoportoknak adható, akik tevékenységükkel hozzájárultak a magyar kultúra, gazdaság, sport, tudomány, azaz a magyar társadalom erkölcsi, szellemi fel-emeléséhez.

A **Magyar Nemzeti Levéltár** Digitális Tartalomfejlesztési Osztálya elkészítette azokat a programokat, amelyeket 2023 elején a *Petőfi Sándor születésének 200. évfordulójára* közzétett, a költő teljes kapcsolati hálóját feltáró adatbázis kapcsán ígért. Elérhető a kö-

zösségi média imitáció, a költő kapcsolati hálójának vizualizációja és a térképes vizualizációs felület is. A *publikált adatbázisok* célja, hogy közelebb hozzák a reformkort, az 1848–49-es szabadságharcot a 21. század emberéhez, és megjelenítsék az érintett személyek történetén keresztül Petőfi Sándor életének főbb állomásait. A közzétett iratok mindegyike szervezesen kötődik Petőfihez, így alkalmasak arra, hogy segítségükkel a költő teljes kapcsolati hálója feltérképezhető legyen.



Ismét bővült a **Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltára** *Oszmán összeírások gyűjteménye* című adatbázisa, amely gazdag forrásanyagot szolgáltat a hódoltság kori gazdaság-, társadalom-, had- és helytörténeti kutatások számára. A frissen feldolgozott és feltöltött birtokadományozási naplók adataiból az egyes javadalombirtokosok leváltásáról és új birtokra ültetéséről tájékozódhatunk, megismerhetjük az adományozottak származási helyét, beosztását, szolgálati előmenetelét, sokszor rokonsági kapcsolatait, valamint katonai szolgálatukon keresztül a térségben végrehajtott oszmán katonai akciókat, portyákat, hadjáratokat is.



*Emléktáblát avattak* **Kapiller Imre** tiszteletére egykori munkahelyén, a **Magyar Nemzeti Levéltár Zala Vármegyei Levéltár**ában. Az intézmény folyosóján kialakított emléktáblát Béres János szobrászművész készítette, amelyet dr. Horváth Zita, a Miskolci Egyetem rektora és dr. Szabó Csaba, a Magyar Nemzeti Levéltár főigazgatója lepleztek le.



2024 februárjában eredményes megbeszélést folytatott a **Magyar Nemzeti Levéltár** és a **Török Állami Levéltárak Igazgatóságának** vezetése Budapesten. A felek a megbeszéléseken érintették többek között a magyar–török kulturális évad programjait, eseményeit, és egyeztettek az *Oszmán összeírások gyűjteménye* című, folyamatosan fejlődő adatbázisról is.



2024. március 8-án *együttműködési keretmegállapodást* írt alá Kolozsváron a **Magyar Nemzeti Levéltár** és a **Babes-Bolyai Tudományegyetem**. A látogatás keretében az MNL küldöttsége eladás-sorozatot tartott az egyetemen a levéltárról, az itt alkalmazott modern technológiákról, az állományvédelemről, a levéltár-pedagógiai feladatokról és a kutatási lehetőségekről.



2024-ben hosszú időn át végzett kiemelkedő munkája elismeréseként **dr. Török Enikő**, a **Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltára** főlevéltárosa kapta a *Pro Archivio Regni* díjat.

■

A **Magyar Nemzeti Levéltár Vas Vármegyei Levéltára** korszerűen felszerelt iratdigitalizáló műhelyében megkezdődött *Schrammel Imre iparművész* 1984 óta vezetett, művészi rajzokkal illusztrált *naplójának digitalizálása*. A 35 kötet kíméletes, sérülésmentes szkennelése nyomán nagy felbontású digitális másolat készül, amely egyrészt biztosítja az értékes dokumentum elektronikus formában történő biztonságos megőrzését, a későbbiekben pedig megkönnyíti majd az iratanyag kutatását, tudományos feldolgozását is.

■

2024. március 15-én, a nemzeti ünnep alkalmából, több levéltári vezető is magas rangú állami kitüntetésben részesült.

**Dr. Kenyeres István, Budapest Főváros Levéltára** főigazgatója a hazai és a határon túli magyar levéltárosok továbbképzése, valamint a kárpátaljai levéltárak magyar vonatkozású iratainak megőrzése, illetve a levéltári iratanyagok digitalizálása érdekében végzett munkája elismeréséül; **dr. Cseh Gergő Bendegúz, az Állambiztonsági Szolgálatok Történelmi Levéltára** főigazgatója a kommunizmus áldozatai és leszármazottaik erkölcsi kárpótlása érdekében végzett sokrétű kutatói, levéltárosi és intézményvezetői munkája, valamint a Levéltári Szakfelügyelet működtetésében betöltött szerepe elismeréseként; **dr. Csurgai Horváth József, a székesfehérvári Városi Levéltár és Kutatóintézet** igazgatója Székesfehérvár múltjának feltárása és megismertetése érdekében végzett helytörténelmi, történettudományi kutatásai, magas színvonalú levéltárosi és intézményvezetői munkája, valamint szakmai közéleti szerepvállalása elismeréseként; **dr. Horváth Ferenc, Vác Város Levéltára** igazgatója, magas színvonalú szakmai és vezetői munkája, valamint értékes történettudományi és helytörténelmi kutatásai elismeréseként; **dr. Erdész Ádám István, a Magyar Nemzeti Levéltár Békés Vármegyei Levéltára** nyugalmazott igazgatója pedig kimagasló levéltárosi, történettudományi és helytörténelmi munkássága, értékes levéltárvezetői és szakmai közéleti tevékenysége elismeréseként vehette át a *Magyar Érdemrend Lovagkereszt polgári tagozat kitüntetését*.

Kiemelkedő intézményvezetői munkája és jelentős tudományos eredményei elismeréseként a *Magyar Érdemrend Tisztikereszt polgári tagozat kitüntetését* érdemelte ki **dr. Szabó Csaba, a Magyar Nemzeti Levéltár** főigazgatója.

Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetésben részesült **dr. Ress Imre** történész, levéltáros, a **HUN-REN BTK Történettudományi Intézet** nyugalmazott tudományos főmunkatársa kimagasló történettudományi, levéltárszakmai és egyetemi oktatói munkája, valamint bécsi magyar levéltári delegátusként végzett tevékenysége elismeréseként.

■

2024 márciusában jelentős anyaggal bővült a **Piarista Rend Magyar Rendtartománya Központi Levéltára** E-levéltár szolgáltatása. Teljes egészében *elérhetővé vált a kecskeméti piarista gimnázium anyakönyveinek és érettségi törzskönyveinek sorozata* a 18. század első felétől 1948-ig.

■

Rendkívül eredményes tíz napot töltött az Amerikai Egyesült Államokban a **Magyar Nemzeti Levéltár** küldöttsége, amely részt vett a *FamilySearch által szervezett RootsTech elnevezésű nemzetközi kiállításon és szakmai konferencián*. A FamilySearch képviselői és a magyar levéltári vezetők több tárgyalást is folytattak, az *egyeztetéseken az együttműködés* számos formája felmerült. Egyebek mellett az iratok digitalizálása kapcsán szerzett tapasztalatok cseréjének igénye is megfogalmazódott. A felek a témában kísérleti program indítását tervezik. A levéltári küldöttség ellátogatott New Brunswickba is, ahol két napot töltött el az ottani magyar közösség vendégeként. A delegáció tagjai megtekintették az Amerikai Magyar Alapítvány gyűjteményeit, valamint előadásokat tartottak a Szent László-templom közösségi termében.

■

**Budapest Főváros Levéltára** a Hungaricana közgyűjteményi portálon *közzétette a FÓFOTÓ vállalati fotótárából* az utolsó, közel 37 ezer képet. Ezzel a 2020-ban megkezdett munka végéhez ért, amelynek eredményeképpen az ország egyik legnagyobb online fotógyűjteménye jött létre összesen 193 097 darab képpel az 1961–1994 közötti évekből.

■

Kövér László, az Országgyűlés elnöke 2024. április 1-jétől újabb hét évre **dr. Cseh Gergő Bendegúz** történész-levéltárost nevezte ki az **Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára főigazgatójává**. A jelöltet az előzetes meghallgatások során a szakmai bírálóbizottság, illetve az Országgyűlés kulturális bizottsága és nemzetbiztonsági bizottsága is támogatta. Cseh Gergő Bendegúz 1998 óta dolgozik a levéltárban, amelynek 2017 óta főigazgatója. Vezetése időszakában az ÁBTL hatásköre kibővült: már nem csak az úgynevezett szocialista korszak államvédelmi/állambiztonsági iratainak kezelésére, de az 1990 utáni nemzetbiztonsági iratok majdani átvételére, illetve a jelenlegi szolgálatok iratkezelésének levéltári felügyeletére is felhatalmazást kapott. Közép-Európában ezáltal egyedül itt jött létre olyan speciális titkosszolgálati levéltár, amely az információs kárpótlás hagyományos feladatainak elvégzése mellett a jelenleg működő nemzetbiztonsági szolgálatok iratkezelése felett is ellátja a levéltári felügyeletet. Cseh Gergő Bendegúz szakmai programjának eredményeként ma már mind a tudományos, mind az állampolgári kutatásra – a regisztrációtól az adatszolgáltatásig – lehetőség nyílik az interneten keresztül is. Szintén e stratégia alapján bővültek a levéltár kutatási, közművelődési és oktatási programjai, illetve történt meg a számos oknál fogva hiányos állambiztonsági iratanyag pótlása és gyarapítása külföldi archívumok, hazai levéltárak, valamint magánirat-hagyatékek feltárása és forrásaik hasznosítása révén.

2024-től kezdődően a **Magyar Levéltárosok Egyesülete új rendszer szerint** osztja ki az *Év Levéltára díjat*. Minden évben két elismerést osztanak ki, amelyek közül az egyiket állami levéltárak, míg a másikat felváltva egyházi és felsőoktatási levéltárak kaphatják meg. 2024-ben az *Év Levéltára díjat* a **Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltára**, míg az *Év Egyházi Levéltára díjat* a **Gyulafehérvári Főegyházmezei Levéltár** vehette át. Utóbbi esemény azért is jelentős, mert ez a magas szakmai elismerés első alkalommal került határon túli levéltárhoz.



A Raoul Wallenberg Egyesület elnöksége 2016-ban alapította meg az *Ember Mária-díjat*, az író emlékének adózva. Az egyesület azokat a személyeket kívánja a díjjal elismerni, akik munkásságukkal kiemelkedő módon bemutatták a zsidó és nem zsidó magyar emberek együttélésének történetét, illetve a magyarországi kisebbségek sorsát; a vészkorszak tragikus eseményeit, előzményeit és következményeit a magyar történelem és kultúra részeként dolgozták fel; valamint akik kiemelten hozzájárultak a rasszizmus elleni küzdelemhez és az emberi jogok érvényesüléséhez. A díjat 2024-ben mások mellett **dr. Horváth Ferenc**, Vác Város Levéltárának igazgatója, valamint **dr. Szécsényi András**, az **Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárának** történésze is átvehette.



**Budapest Főváros Levéltára** és *Budapest Főváros Önkormányzata* a holokauszt magyar áldozatainak emléknapján tartott közös *sajtótájékoztatón* mutatta be a 2024 januárjában újonnan előkerült *holokauszt-dokumentumokat*. A rendkívül értékes iratok ugyanabban a Kossuth téri házban – szintén felújítási munkák során – kerültek elő, mint 7000 elpusztultnak hitt adatszolgáltatási ív még 2015-ben. A most előkerült mintegy 1 iratfolyóméternyi irat az 1944 júliusában felállított Budapest székesfőváros és környéke lakásügyi kormánybiztosának hivatalához tartozott.



Szakmai látogatást tettek **Budapest Főváros Levéltárában** az *észtországi* Kanutban található *Konzerváló és Digitalizáló Központ* restaurátorai 2024. április 16-án. Aire Aksiim, és Kaisa Mil Saar papírrestaurátor, illetve Jolana Laidma fémrestaurátor a Magyar Képzőművészeti Egyetem Erasmus+ programján keresztül érkezett Budapestre, ahol több kulturális intézményt is felkerestek. Budapest Főváros Levéltárában egy általános bemutatást követően megismerkedhettek a levéltár digitalizálási és konzerválási munkájával. Ezután szakmai konzultációt folytattak az Állományvédelmi Főosztály restaurátor kollégáival többek között a tömeges savtalanításról, levéltári tervek restaurálási problémáiról és megoldásairól, valamint filmek, negatívok anyagvizsgálatáról. A látogatás fő célját – a további, mind szorosabb együttműködés reményében – a szakmai kapcsolatfelvétel és tapasztalatcsere jelentette.



2024 áprilisában, életének 78. évében *elhunyt Vad Istvánné* született **Tóvizi Ilona**, a **Magyar Nemzeti Levéltár Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Levéltárának** nyugalmazott gazdasági vezetője. Fiatalon termelőszövetkezeteknél dolgozott pénzügyi területen, majd 1993-ban helyezkedett el a levéltárban, ahol előbb gazdasági előadóként, majd 1994-től – a levéltár önálló gazdálkodási szervvé válásától – 2007-es nyugdíjazásáig mint gazdasági vezető segítette az intézmény működését. Szakmai hozzáértésével jelentős mértékben hozzájárult a levéltári tetőtér-beépítés és raktárbővítés problémamentes megszervezéséhez és lebonyolításához. Gazdasági vezetőségének idejére esett a gazdálkodás egyes feladatainak számítógépes rögzítésre történő átállása is, amelyet szintén sikerrel oldott meg.



Újabb *eredményes látogatást tett a Magyar Nemzeti Levéltár* küldöttsége a *Koreai Köztársaságban*, ahol egy hét alatt több egyetemmel, tudományos és kutatóintézzel, illetve szervezettel tárgyaltak. Az egyeztetések rendkívül sikeresek voltak, a delegáció számos *együttműködési megállapodást* írt alá *dél-koreai partnerekkel*.



A **Nemzetközi Levéltári Tanács** (ICA, International Council of Archives) több éves előkészítést követően *kiadta az új nemzetközi levéltári szabványt*, amelynek célkitűzése, hogy a levéltári nyilvántartás és leírás alkalmazkodjon a digitális hálózati környezet dinamikus és kollaboratív jellegéhez. Ennek főbb jellemzői: az irat által hordozott információ és a fizikai hordozó különválnak, ugyanazt az információt több, különböző formátumú „eredeti” példány hordozhatja, amelyeknek saját életciklusuk lehetnek; az irat-iratképző kapcsolat nem feltétlenül 1:1 típusú; a leírások jobban visszaadják az iratokban és irategyüttesekben rejlő összefüggések és kapcsolatok tényleges komplexitását (contexts); a proveniencia elv tágabb és rugalmasabb értelmezésére épül. Az új szabvány nem helyezi hatályon kívül az ICA által gondozott ISAD(G) szabványt és társzabványait, azokkal kompatibilis, de más technológiára épül.



Első alkalommal adták át a **Magyar Nemzeti Levéltár** közelmúltban alapított díját, a *Batthyány Lajos Nádor díjat* három kategóriában. Az elismerést azok a személyek kaphatják meg, akik az előző évben kimagasló szakmai, üzemeltetési és külső partneri tevékenységet végeztek a Magyar Nemzeti Levéltárban. 2024-ben **Záros Zsolt Béla** főtanácsos, az MNL Informatikai és Innovációs Igazgatóság, Digitális Szolgáltatásfejlesztési Osztály munkatársa, levéltári informatikus, **Béndek Eszter**, az MNL Tolna Vármegyei Levéltára gazdasági ügyintézője és **dr. Hegyi Klára** professor emeritus, MTA kutató nyerte el az elismerést. Az eseményen együttműködési megállapodást írt alá az MNL és a Magyar Batthyány Alapítvány. Ennek értelmében a felek megállapodtak abban, hogy egymást kölcsönösen támogatva széleskörűen mutatják be a hazai történettudományt, valamint a történeti forrásokat.

2024 tavaszán közel 100 ezer képfelvétellel bővült a **Kalocsai Főegyházmegyei Levéltár E-kutatás szolgáltatása**. A képanyag a Kalocsa-Bácsi Főegyházmegye 50 plébániájának 1867–1945 közötti iratairól, valamint a főegyházmegye építés-felszerelés anyagáról készült.

2024. május 21-én két, az 1848/49-es forradalom és szabadságharc időszakával kapcsolatos *adatbázist publikált* a **Magyar Nemzeti Levéltár a Honvédelmi Minisztérium Hadtörténeti Intézet és Múzeum Hadtörténelmi Levéltárával** közösen. A *Ne feledd a tért, hol ők elesetek* című anyag az 1848–49. évi szabadságharc honvédseregének veszteségi adatbázisa. Az *1848–49. évi szabadságharc hadműveleti iratai* című adatbázis alapját pedig a Hadtörténelmi Levéltárban őrzött, 1848. január 1. és 1849. december 31. közötti azon iratanyagok adják, amelyek a honvédsereg működésével kapcsolatos hadműveleti iratokat tartalmazzák.

A II. világháború végén a hazánk felé özönlő szovjet csapatok elől az ország értékeit vasúton nyugatra menekítették. Ezeket a szerelvényeket emlegették később „aranyvonatként”. A mentésben nagy szerepet játszott *Tarnay Frigyes*, a Magyar Nemzeti Bank főellenőre és Tuboly József banki munkatárs. A Tarnay által őrzött iratanyagok egészen mostanáig a család birtokában voltak az Amerikai Egyesült Államokban. Tarnay Frigyes leszármazottainak döntése nyomán az *értékes iratállományt* a **Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltára vette át** 2024. május 22-én.

2024. május 25-én *elhunyt Bodács Sándorné Leskó Emília Orsolya, Budapest Főváros Levéltára* egykori munkatársa. Nyíregyházán született 1946. április 25-én. Középiskolai éveit a balassagyarmati Szántó Kovács János Gimnáziumban töltötte. 1966-ban egy évig óvónóként helyezkedett el, később a Magyar Hajó – és Darugyárban könyvelőként dolgozott egészen 1993-ig, a gyár megszűnéséig. 1996 után az angyalföldi önkormányzatnál és cégeinél vállalt munkát. 1999 szeptemberétől foglalkoztatta Budapest Főváros Levéltára, előbb mint közhasznú munkást, majd 2001. január 1-jétől kinevezéssel levéltári kezelőként a II. iratórzó főosztály terv- és térképtár, fotótár csoportjánál. Bár 2008-ban hivatalosan nyugállományba vonult, 2011-ig 6 órás munkatársként foglalkoztatta az intézmény.

2024. május 29-én *adták át* a **Magyar Nemzeti Levéltár Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Levéltára új épületét** Miskolcon. A projekt keretében az MNL a Miskolci Egyetemmel működik együtt; a levéltár új épülete az oktatási intézmény könyvtára és levél-

tára mellé, a rektori hivatal közelébe költözött. Magyarország jelenlegi legmodernebb levéltárát kétszintes, mozgatható polcrendszerrel szerelték fel, ahol 20 kilométer iratanyagot tudnak megőrizni, így a dokumentumok elhelyezése várhatóan több évtizedre megoldott lesz.



Egyre szorosabbra fűzi kapcsolatait a **Magyar Nemzeti Levéltár** és az **Üzbég Levéltár**, az **Üzarchiv Ügynökség**, amelynek küldöttsége háromnapos látogatáson járt 2024 májusában Budapesten. A felek közös kiállításokról és kötet kiadásokról egyeztettek, emellett arról is tárgyaltak, hogy a két intézmény szakemberei miként oszthatnák meg egymással tapasztalataikat.

*Világi Dávid*